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Ενημερωτικό ΔΣ ΔΟΕ 21.1.25 

Η πλειοψηφία ΔΣ ΔΟΕ θεατές των αγώνων των εκπαιδευτικών  

Ιανουάριος 2025  

Η κυβέρνηση Ν.Δ. συνεχίζει να θυσιάζει τα κοινωνικά αγαθά στο βωμό του χρέους, των εξοπλιστικών 
δαπανών, του συμφώνου σταθερότητας και κυρίως για τα κέρδη του κεφαλαίου. Ο εκπαιδευτικός 
κόσμος  είναι αντιμέτωπος με τη γενικευμένη προώθηση αντιεκπαιδευτικών μέτρων-τομή με στόχο 
την ιδιωτικοποίηση, την επιχειρηματική λειτουργία του δημόσιου σχολείου, την κατηγοριοποίηση 
σχολείων και εκπαιδευτικών. Κυβέρνηση & ΥΠΑΙΘΑ οξύνουν την επίθεση της με δεκάδες διώξεις 
εκπαιδευτικών: παραπομπές σε πειθαρχικά, καθαιρέσεις. Η αντίσταση της βάσης των εκπαιδευτικών  
είναι ισχυρή ! 5η χρονιά που η κυβέρνηση προσπαθεί να επιβάλλει την αξιολόγηση με μοναδικά όπλα, 
τις αυθαιρεσίες, τις απειλές , την τρομοκρατία.  

Σε αυτό το τοπίο  πραγματοποιήθηκε το πρώτο ΔΣ ΔΟΕ για το 2025 ( 22/1)  

Η πρόσκληση & παρουσία των δυο «ηλεκτρονικά» εκλεγμένων αιρετών ΚΥΠΣΕ στόχευε αποκλειστικά στην 
νομιμοποίηση τους. Ως Παρεμβάσεις δηλώσαμε για άλλη μια φορά ότι δεν τους αναγνωρίζουμε.  

Συγκινητική και στοχευμένη η παρέμβαση των καθαιρεμένων (από θέσεις ευθύνης) συναδελφισσών  
μας  από το Ηράκλειο ( Βασιλική Ραχώνη, Μαρία Πρινιανάκη).  Τοποθετήθηκαν σε όλα τα πραγματικά 
ζητήματα της εκπαίδευσης και απαίτησαν για την επιλογή τους να υπερασπιστούν το δημόσιο σχολείο και 
τις αποφάσεις της Ομοσπονδίας, πραγματική στήριξη  ΔΟΕ οικονομικά, νομικά & συνδικαλιστικά.  

Συζητήθηκαν  η ανάγκη διεκδίκησης αυξήσεων μισθών , επιστροφή 13ου & 14ου μισθού, η συλλογική 
σύμβαση, πρωτοβουλίες ενάντια στις διώξεις και τις αλλαγές στα πειθαρχικά συμβούλια, η πορεία 
προσφυγών για το 2020-21, διεκδίκηση για το 2022,  οικονομικά ζητήματα και αιτήματα συλλόγων.  

Στη συζήτηση, καταθέσαμε την πρότασή μας για: αγώνα διάρκειας, συνέχιση της μάχης ενάντια στην  
αξιολόγηση &  ενδυνάμωση  της αντίστασης μέσα από την Απεργία- Αποχή.  Έκτακτες Γ.Σ. και ολομέλεια 
προέδρων με αιχμή τα ζητήματα των νέων αντιεκπαιδευτικών μέτρων, τη γενίκευση εφαρμογής της 
αξιολόγησης σε όλους και τον αυταρχικό κατήφορο για την επιβολή της, τις διώξεις και τα πειθαρχικά που 
εντείνονται. Άμεση πρώτη απάντηση του εκπαιδευτικού κινήματος με 24ωρη απεργία μέσα  Φλεβάρη  
με αιτήματα αιχμής: Αξιολόγηση, διώξεις, πειθαρχικά, νέα αντιεκπαιδευτικά μέτρα. Να γίνουν δεκτά τα 
αιτήματα του κλάδου για αυξήσεις στους μισθούς, μαζικούς μόνιμους διορισμούς, για το δημόσιο 
σχολείο και την εργασία μας. Αιτήσεις μονιμοποίησης και προσφυγές  για τους/τις  νεοδιόριστους/ες  
2022 από τη ΔΟΕ. Να γίνουν όλες οι νομικές ενέργειες προσθετικά στους αγώνες. Ναι στην Πανελλαδική 
ημέρα κατά των διώξεων και πειθαρχικών με συγκεντρώσεις παντού  τέλη Γενάρη.  

5 ώρες,  11 μέλη ΔΣ ΔΟΕ,  2 παρούσες καθαιρεμένες συναδέλφισσες από το Ηράκλειο. Αποτέλεσμα: 

✓ για να βγει μια κοινή απόφαση για μια μέρα δράσης ενάντια στις διώξεις,  χωρίς απεργιακό 
πρόσημο 

✓ να αποφασιστεί ότι θα συγκεντρωθούν πανελλαδικά τα στοιχεία συναδέλφων του 2020-21 που για 
πολλούς λόγους ( άδειες-κλπ) δεν κατέθεσαν αιτήσεις μονιμοποίησης.  

✓ να αποφασιστεί ότι το ΔΣ  δε θα προχωρήσει προς ώρας στην κατάθεση αιτήσεων μονιμοποίησης  
& προσφυγών για τους διορισμένους/ες του 2022 που έκλεισαν δόκιμη διετία (με την πλειοψηφία 
των  ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ καθώς πρέπει να έχουμε  δικαίωση για το 2021, δε μας πιέζει κάποιο 
χρονικό περιθώριο  & είναι πολλά τα λεφτά των προσφυγών ( ΔΙΚΤΥΟ)  

✓ να απορριφθεί η πρόταση που επανήλθε για πολλοστή φορά -παρουσία των καθαιρεμένων 
συναδελφισσών μας - για στήριξη διωκόμενων (καθαιρέσεις -παραπομπές σε πειθαρχικά)  με 
ανακοίνωση- ψήφισμα-παρουσία μελών στις κινητοποιήσεις των συλλόγων από ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, 
ΔΙΚΤΥΟ 
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✓  να απορριφθεί για άλλη μια φορά  κείμενο υποστηρικτικό – βήματα για την διαδικασία των 
πειθαρχικών διώξεων (ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ)  

✓ να απορριφθεί το αίτημα  μας για πλήρη κάλυψη  νομικών-δικαστικών  εξόδων από την 
Ομοσπονδία στις περιπτώσεις που αφορούν διώξεις ποινές, παραπομπές  αποτέλεσμα υλοποίησης 
αποφάσεων ΔΟΕ. Η απόφαση έμεινε στο 60% ΔΟΕ & 40% Σύλλογος όπως ισχύει για όλες τις 
υπόλοιπες διώξεις (από ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ)  

✓ να απορριφθεί κάθε πρόταση για κλαδικό αγωνιστικό σχεδιασμό, αντεπίθεση στην επίθεση του 
Υπουργείου Παιδείας & της κυβέρνησης . ( ΔΑΚΕ, ΔΗΣΥ, ΔΙΚΤΥΟ) απέρριψαν την πρόταση  
( ΓΣ , Ολομέλεια Προέδρων, κλαδική απεργία, νέος γύρος ΓΣ  ) αλλά αποφάσισαν  χωρίς 
ουσιαστικό αγωνιστικό  περιεχόμενο και σχέδιο περιφερειακές συσκέψεις στην Ελλάδα σε 
αναμονή απεργιακής απόφασης Γενικού Συμβουλίου  ΑΔΕΔΥ.   
 
Επίσης: 

➢ Απαιτήσαμε για άλλη μια φορά πλήρη  ενημέρωση των μελών ΔΣ, των συλλόγων και των 
συναδέλφων /ισσών της πορείας – χρονοδιάγραμμα των προσφυγών με ένα απλό Δελτίο τύπου 
ενεργειών.  Η μη έγκαιρη  ενημέρωση για τη διαδικασία και οι όποιες καθυστερήσεις στην 
κατάθεση προσφυγών δημιούργησε πανελλαδικό κλίμα απογοήτευσης, αποσυσπείρωσης  & 
έντονες διαμαρτυρίες συλλόγων & συναδελφισσών/ων.   

➢ Ενημερωθήκαμε ότι οι προσφυγές για το 2020-21 και περιπτώσεις διαφορετικών απαντήσεων 
έχουν συμπτυχθεί σε κοινά δικόγραφα και ότι η διαδικασία ολοκληρώνεται μέχρι τέλη Γενάρη για 
όλους τους συλλόγους της χώρας.  

Η απάντηση από τα  πρωτοβάθμια σωματεία  & τους εκπαιδευτικούς 

Με τη στήριξη των  σωματείων στη Θεσσαλονίκη, στον ΣΕΠΕ Γληνό & ΣΕΠΕ  Αιγάλεω                                                                                                                                                            
έχουν ήδη κατατεθεί προσφυγές για συναδέλφους ( 20-21)   
 
Ο σύλλογος Δομήνικος Θεοτοκόπουλος- Ηράκλειο, 22/1/25 κατέθεσε αιτήσεις μονιμοποίησης για τις 
εκπαιδευτικούς/διορισμένες-ους  το 2022 με πλειοψηφία Αυτόνομου Δικτύου όταν την ίδια στιγμή το 
ΑΥΤΟΝΟΜΟ ΔΙΚΤΥΟ στο ΔΣ ΔΟΕ εναντιώνεται  στις προσφυγές του 2022!! 

 
Η ΑΣΕ  που στο ΔΣ ΔΟΕ τελικά τοποθετήθηκε υπέρ της κατάθεσης προσφυγών για το 2022  και 
επικαλείται την αυτονομία των σωματείων, είναι  η παράταξη που υπονόμευσε  τη διαδικασία όταν          
Α. αρνήθηκε - στον ΣΕΠΕ Γληνό-  κατάθεση προσφυγών για το 2022  με αποτέλεσμα να  χαθούν οι  
ημερομηνίες Β. στον  ΣΕΠΕ Σωκράτη,  απέσυρε κατατεθειμένη συλλογική αίτηση μονιμοποίησης 
νεοδιόριστων του 2022 &  Γ. αρνούνται  κατάθεση προσφυγών για το 2022 από τους συλλόγους. 

Ήδη πολλά σωματεία έχουν προχωρήσει & άλλα προχωράνε το αμέσως επόμενο διάστημα με 
κατάθεση αιτήσεων μονιμοποίησης για το 2022 και ακολούθως προσφυγές.  

Ήρθε η ώρα να απαντηθεί από την ΑΣΕ με ποιο τρόπο  τώρα που το ΔΣ της  ΔΟΕ δεν προχωρά κεντρικά  
σε προσφυγές θα υλοποιήσουμε παντού την απόφαση για τους συναδέλφους  του ΄22.  
 
ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΙΚΑ Η στασιμότητα και η αναμονή εξυπηρετούν μόνο εκείνες τις δυνάμεις που βλέπουν ως 
βαρίδι αυτόν τον αγώνα.   Από τον Μάρτη του 2024 ως σήμερα η πλειοψηφία του ΔΣ της ΔΟΕ με βασικούς 
πρωταγωνιστές τη ΔΑΚΕ/ΔΗΣΥ/ΔΙΚΤΥΟ έχουν ως κοινό παρονομαστή την υποστολή της σημαίας του 
αγώνα.  Απουσιάζουν από τη μάχη συνειδητά , ενώ στελέχη τους αναπαράγουν το αφήγημα του χαμένου 
αγώνα και των απειλών της διοίκησης, καταστρατηγώντας της αποφάσεις Ομοσπονδίας  για ΑΑ με 
αποτέλεσμα την αποσυσπείρωση.  Η ΑΣΕ  προσδεμένη στον «θεσμικό» ρόλο της πρώτης & υπεύθυνης 
δύναμης  στο ΔΣ ΔΟΕ παλινωδεί   στο θέμα  προσφυγών του 2022 και την  υλοποίηση της απόφασης του 
ΔΣ της   31/1/24.   

Να υπερασπιστούμε την απόφαση της 93ης Γενική Συνέλευσης, τους διωκόμενους και 
καθαιρεμένους! Να υλοποιήσουμε το πλάνο των προσφυγών για την ακώλυτη μονιμοποίηση όλων! 

Τα πρωτοβάθμια σωματεία πρέπει να πάρουν την υπόθεση στα χέρια τους με συντονισμό 
αγωνιστικές αποφάσεις και αυτοοργάνωση.  

Βρισκόμαστε σε κομβικό σημείο. Τώρα είναι η ώρα, η οργή και αγανάκτηση του εκπαιδευτικού κόσμου 
να βγει στους δρόμους  με άμεση απεργιακή απάντηση στον αυταρχικό κατήφορο της κυβέρνησης, 
ΥΠΑΙΘΑ και διευθύνσεων και οργάνωση πολύμορφου αγώνα διαρκείας.  


